
アンケート結果

1. 調査方法

全参加青年に対してプログラム全体についてのアンケートと日本参加青年に対して訪問国活動につ

いてのアンケートを行った。

① プログラム全体については、評価会（2 月 12 日）でアンケート用紙を配布し、回収した。

② 海外研修活動については、帰国後研修（2 月 23 日）でアンケート用紙を配布し、回収した。

2. 回収率

① 100％（全参加青年 204 名中の 204 名の回答）

② 99.1％（日本参加青年 108 名中の 107 名の回答）

3. 評価方法

5 段階評価（1, 3, 24 は複数選択のため実数表示、12, 19 は選択回答） 

各活動に対するコメントは第 5～7 章の各項目に掲載。 
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1.  あなたは、なぜこのプログラムに参加したのですか。（複数回答）
1) 日本を訪問するため
2) 寄港地活動に興味を抱いたため
3) 日本人の友人をつくるため
4) ほかの国の人たちと友達になるため
5) 国際交流事業に興味を抱いたため
6) 既参加青年に薦められたため
7) 政府、職場、青少年団体若しくは学校に薦められたため
8) 自己啓発のため
9) 仕事上のキャリアを積む若しくは地位を築くため

（人）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 無回答

全参加青年 62 43 73 150 153 73 37 154 73 4

日本参加青年 0 15 19 88 82 49 10 80 41 0

外国参加青年 62 28 54 62 71 24 27 74 32 4

2. プログラムをどう総合評価しますか。

5
大変良い

4 3
満足

2 1
悪い

無回答 平均点

全参加青年 43.1% 40.7% 11.8% 1.0% 0.0% 3.4% 4.2

日本参加青年 31.5% 50.0% 15.7% 1.9% 0.0% 0.9% 4.1

外国参加青年 56.3% 30.2% 7.3% 0.0% 0.0% 6.3% 4.3

3. あなたは、このプログラムからどのようなことを得ましたか。（複数回答）

1) 自国と自国の文化について理解を深めることができた

2) 自国に誇りを感じるようになった

3) 日本についての理解を深めることができた

4) 事業に参加している国についての理解を深めることができた

5) 地球規模の問題について興味を抱くようになった

6) 多くの友人を得ることができた

7) 物事に対する考え方が変わったように感じる

8) 転職を考えるほどに大きな影響を受けた

9) 上記のいずれでもないが、非常に有益であった

10) このプログラムから得るものはなかった

（人）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答

全参加青年 120 123 118 166 131 161 124 46 6 2 1

日本参加青年 65 69 43 87 64 89 60 23 5 2 0

外国参加青年 55 54 75 79 67 72 64 23 1 0 1
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4. あなたの事業からの最大の学びは何でしたか？（コメント）

日本参加青年

外国参加青年

5. あなたの日本に対する印象は、このプログラムに参加したことでどのように変わりましたか。
5

（とても良くなっ
た）

4 3
（同じ）

2 1
（悪くなった）

無回答 平均点

全参加青年 44.6% 37.7% 14.2% 1.5% 0.0% 2.0% 4.2

日本参加青年 25.0% 48.1% 22.2% 1.9% 0.0% 2.8% 3.9

外国参加青年 66.7% 26.0% 5.2% 1.0% 0.0% 1.0% 4.6

* どうすれば更なる理解に向けてアイディアや情報を交換する共通の土台に立つことができるかがわかった。違いはあれど、偏見やステレオタイプを排除して
人々とつながることは可能である。
* この事業からの最大の学びは、古いモデルの権威主義的なリーダーシップには当てはまらない、様々な種類のリーダーシップが存在するということである。
新しく出現しつつあるリーダーシップの種類について学び、実際に試す機会があった。
* 多くの学びがあったが、恐らく一番大きな学びは「協力と努力で国境は乗り越えられる」ことだろう。世界中の友人や仲間と、より良い世界のために協力する
ことは可能である。
* リーダーシップの未来形は自己成長であることを学んだ。良いリーダーになりたかったら、まず自分を鍛えることが必要である。なぜならば、リーダーシップの
新しいモデルでは個人が中心になっており、人格が重要な要素であるからだ。
* 異文化と、日本の人々や文化について学ぶことができた。人間の多様性を理解し、感謝することができた。我々には違いはありながらも共通点も多いこと、そ
して世界には皆を受け入れるだけの広さがあることに気付いた。
* 私たちの間には共存するための基準に違いがあること、様々な違いをすべて含めて互いを受け入れる必要があり、共通の土台を発見する努力をすべきで
あるとを学んだ。リーダーとして、リーダーシップ・セミナーからは多くを学んだ。
* 異文化理解。そして、自分自身について－自分がどのように人と関わっているか、こんなに多様で豊かな世界の一員であることをどれだけ愛しているか－を
学んだ。生きること、そして世界をより良い場所にするために努力する情熱が再び呼び起こされた。
* 私の一番の学びはリーダーシップにおける自己啓発と自分に自信を持ち経験を分かち合うことだった。地球規模で物事を考えることが、持続可能な発展の
ための鍵となるもので、この事業はそれを可能にさせた。グローバルネットワークと友情の構築は、私たちの社会に必要不可欠であり、青年のパワーはとてつ
もなく強くなり得る。We are the change（我々が変革者なのだ）。

* 多くを学んだが、岩手県で学んだことで、私の考え方を完全に変えたのが、「あなたに生き延びてほしいのです」という言葉だった。この命は、私のためだけ
の物ではない。私は他人を助けなければならない。何をすべきか、どのようにベストを尽くすか、考えなければならない。
* 最大の学びは、我々がこの世の未来である、ということだ。平和のための考えを広げることで世界を変えることができる。友情が最大の学びだった。

* 各国の文化的な違いや特徴を学んだ。最も大切な学びは日本について知ったことだ。日本人は、伝統と現代文化のバランス感覚、そして尊敬の念、自然な
優しさを持ち合わせていると思う。自分自身についても学んだ。それは、どのようにすればより良いリーダーになれるか、より良い専門家になれるか、そして世
界が必要としている変革を起こすための大切な一端を担っているということだ。

* グループで活動することと、正しいタイミングで自分の考えを述べることがリーダーシップ能力の一部だということを学んだ。

* 異なる国の者同士であっても同じ気持ちを共有し互いを理解しあえるし、同じ国の者同士であっても違いはあるので、互いのことを知り合い理解し合う努力
をし、似ている点や異なる点を考え、尊重し、大切にすれば良いと気付いた。
* 最も大きな学びは、自分が何者であるかを知ることができたことだ。自分の社会的能力、コミュニケーション能力と、行動（態度）を分析できた。

* 他文化への理解。外国の人々と交流する経験があまりなかったので、以前は偏見を持っていた。すべての文化はすばらしいということを学んだし、違いにと
らわれずに、互いを理解することはできると感じた。
* 社会をより良くするために自分にもできることがあると気付き、事業を通じて出会った情熱、知識、スキルを持った人々から刺激を受けた。私も変化の一員と
なりたい。
* 外国参加青年との生活を通して、各国に対する理解や自分は何者なのかということを考えることができた。自分が気付いていないだけで、海外には多くの問
題があった。宗教、メディアリテラシー、情報伝達技術の不足、同性愛問題などがあり、ここで一緒に生活をしたからこそ、その一部分を実際に経験をし、考え
始める良い機会となった。
* 私がこの事業を通して学んだことは、人にはそれぞれ違った強みがあって、それに合ったリーダーシップがあるということ。そして良いチームとはメンバーそ
れぞれがそれぞれの強みに基づいたリーダーシップを発揮できているチームであるということだ。
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5. このプログラムは、以下の点で役立つと思いますか？?
5

（非常にそう思う）

4
（そう思う）

3
（どちらでもない）

2
（あまりそう思わない）

1
（全くそう思わない）

無回答 平均点

あなたと日本の

人々との相互理

解
62.3% 26.0% 8.3% 0.0% 0.0% 3.4% 4.4

あなたと他国の

人々との相互理

解
69.1% 26.5% 2.9% 0.0% 0.0% 1.5% 4.6

あなたと他国の

人々との友好関

係を築く
79.9% 16.7% 2.5% 0.0% 0.0% 1.0% 4.7

6. あなたは、事業への参加が自己啓発に役立つと思いますか？それぞれの項目の向上についてどの程度効果的か回答をしてください。

5
（非常にそう思う）

4
（そう思う）

3
（どちらでもない）

2
（あまりそう思わない）

1
（全くそう思わない）

無回答 平均点

コミュニケーショ

ン力
35.8% 41.7% 19.1% 1.0% 0.0% 2.5% 4.1

リーダーシップ 30.9% 35.8% 21.6% 8.8% 0.5% 2.5% 3.8

問題解決能力 16.2% 38.7% 31.4% 9.8% 1.5% 2.5% 3.5

異文化対応力 58.8% 29.9% 8.3% 0.0% 0.0% 2.9% 4.4

率先力、積極性 35.8% 40.7% 17.6% 3.4% 0.0% 2.5% 4.0

自信 34.8% 39.7% 18.6% 3.9% 0.5% 2.5% 4.0

計画力 18.1% 39.7% 27.9% 9.8% 2.0% 2.5% 3.6

ディスカッション

能力
27.9% 35.8% 27.0% 5.9% 1.0% 2.5% 3.8

チャレンジ精神 43.6% 28.9% 19.1% 4.4% 0.5% 3.4% 4.0

準備能力 22.5% 36.8% 31.9% 5.4% 1.0% 2.5% 3.7

異文化適応力 62.3% 23.5% 10.8% 1.0% 0.0% 2.5% 4.4

マネジメント力 21.6% 40.2% 27.0% 8.3% 0.5% 2.5% 3.7

7. 事業参加を通じて、仕事の将来性を高められると思いますか？

5
（非常にそう思う）

4
（そう思う）

3
（どちらでもない）

2
（あまりそう思わない）

1
（全くそう思わない）

無回答 平均点

全参加青年 48.0% 38.2% 11.8% 1.5% 0.0% 0.5% 4.3

日本参加青年 37.0% 47.2% 12.0% 2.8% 0.0% 0.9% 4.2

外国参加青年 60.4% 28.1% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5

8. 事業参加を通じて、社会貢献活動に参加したいという意欲を持ちましたか？
5

（非常にそう思う）

4
（そう思う）

3
（どちらでもない）

2
（あまりそう思わない）

1
（全くそう思わない）

無回答 平均点

全参加青年 55.9% 35.8% 7.4% 0.5% 0.0% 0.5% 4.5

日本参加青年 42.6% 43.5% 12.0% 0.9% 0.0% 0.9% 4.3

外国参加青年 70.8% 27.1% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7
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9. 事業参加を通じて、人生や社会に対する見方が変化したと思いますか？
5

（非常にそう思う）

4
（そう思う）

3
（どちらでもない）

2
（あまりそう思わない）

1
（全くそう思わない）

無回答 平均点

全参加青年 53.9% 36.3% 7.8% 1.5% 0.0% 0.5% 4.4

日本参加青年 46.3% 38.9% 11.1% 2.8% 0.0% 0.9% 4.3

外国参加青年 62.5% 33.3% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6

＜日本参加青年＞

＜外国参加青年＞

* 開発の仕事ができるインターシップ・プログラムへの参加と、IYEOを通じて日本社会に貢献することを計画している。

* 4月から地元で就業する。私の仕事は事業の中で取り上げたテーマとは異なる内容であるが、今回得た経験によって「think globally, act locally」ができるようになったと思う。地元
では国際組織のボランティアとして活動したい。
* 福島にある、2011年の災害で両親を亡くした子供のための養護施設で、子供たちに世界について教えたい。夢に向かって進み、国際的な環境に対して積極的になる後押しがで
きるようになりたい。
* 記者になるので、今後、個人的なつながりを最大限に活用したい。私たちのレター・グループでは1年に一度「Gグループの日」を設定し、事業の後も何らかの社会貢献を実行する
ことを決めた。
* 私は4月から小学校教員として働く。様々な国の人と共に過ごしたこの経験を子供に伝え、小さい頃からグローバル的な視野を持つ楽しさを伝えたい。

* 出身地である沖縄には外国人が多いので、住民と外国人住民の交流や相互理解の機会を作るような事後活動を行いたい。

* 事業を通して、着付けや太鼓などの日本文化を学んだ。今後、もっと日本について学びたいと本当に思っている。そしてそれを英語で発信できるようになりたい。最終的なビジョン
として、子供たちに日本文化に関するワークショップを開催したい。
* 小学校や高校に行き 本事業や大学に関する講演会を実施する予定だ 世界中に友だちができたので 今まで日本で働きたいという気持ちが強かったが 海外で働きたいという

10. あなたは、本事業への参加を通して得た体験やネットワークを将来いかに活用しようと思いますか。また、どのような事
後活動をしようと考えていますか。（コメント抜粋）

* 私は銀行に勤務している。この事業は今後自分の仕事にも役立つ、多くのスキルを授けてくれたと思う。小さなレストランを開業しようと考えているが、今回培ったネットワークを通じ
て、大きなサポートが受けられることだろう。事後活動としては、まず自国を訪れる日本参加青年におもてなしの心を返すことから始めたい。
* ボランティア活動を続けて、継続的に社会に貢献していきたい。

* 今回得た経験と出会った人たちとのネットワークを使って自分のファッションブランドを更に構築して世界的に拡大していきたい。

* ブラジルでイスラム教徒に対する理解を広める活動を行おうと計画している。さらに、日本で教育・政治問題に取り組む決意を固めた。日本で英語教師となることを予定している。

* 国際的な融合を促進し、知識を共有しながらキャリアを開発する上で、今後この事業から得た経験とネットワークを使うことができる。自国のSWYAAに参加して、青年へのエンパワ
メントをしていきたい。
* 貧しい人々に無償の教育を与えるNGO（非政府組織）を立ち上げたい。「Teach for Japan」から学んだように、持続可能な開発のための教育に必要な、自分の活動の場を基礎作り
に役立つだろう。
* 200枚近い名刺をもらった。これは10か国のどこを訪問するにしても十分な、世界的な人とのつながりだと思う。彼らの文化を学んだので、カルチャーショックを感じることはきっと無
いだろう。もっとこのような事業にボランティアとして参加したいと考えている。大学では災害管理クラブを始める計画をしている。これは陸前高田市を訪れた時に思い付いたアイディ
アで、災害への対処の仕方や回復のプロセス、さらに、直接若しくは間接的に災害の影響を受けた人々をどのように支えるかについて教えるのが目的だ。
* 以前から家族とミャンマーに引っ越して、子供の早期教育発展に携わろうと計画していた。この事業はリーダーシップ能力を高め、世界的な規模で教育を更に深く理解するために
役立った。
* キャリアについて言えば、参加青年たちの国々でワークショップをする足掛かりができた。ムーブメント・コーチングの技術を世界中のできるだけ多くの人に広め、人々を痛みから
解放することが私の夢である。参加青年に向けてオンラインで短いコースを無料で提供することも始めたい。
* 英国のSWYAAの活動を発展させ、ぜひSWYAA国際大会や事業の受入国として立候補する準備をしたいと考えている。本事業の参加青年と一緒に「Global Vision　2030」を発
展させたい。
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11. 地方プログラムは訪問県の歴史や文化への理解を深めるために役立ちましたか。
5

（非常に役立つ）

4
（役立つ）

3
（多少役立つ）

2
（あまり役立たない）

1
（役立たない）

無回答 平均点

外国参加青年 61.5% 32.3% 5.2% 0.0% 0.0% 1.0% 4.5

12. ホームステイの体験には満足しましたか。

5
（大いに満足）

4 3
（どちらでもない）

2 1
（不満足）

無回答 平均点

外国参加青年 77.1% 18.8% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7

（人）

1 2 3 4 その他 無回答

外国参加青年 83 89 84 79 12 0

（人）

1 2 3 4 その他 無回答

外国参加青年 3 0 1 0 11 81

13. 事業を通じて、最も有意義な活動は何でしたか。 （単数回答）

1) コース・ディスカッション 7) スポーツ＆レクリエーション

2) リーダーシップ・セミナー 8) フェアウェル・イベント

3) ﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ･ｾﾐﾅｰ 9) 自主活動

4) 事後活動セッション 10) レター・グループ活動

5) PYセミナー 11) 委員会活動

6) ナショナル・プレゼンテーション 12) 寄港地活動

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 無回答

全参加青年 18.1% 5.9% 0.0% 0.0% 4.9% 27.5% 1.5% 7.4% 1.5% 9.8% 2.0% 17.2% 4.4%

日本参加青年 14.8% 2.8% 0.0% 0.0% 7.4% 27.8% 1.9% 6.5% 1.9% 8.3% 2.8% 19.4% 6.5%

外国参加青年 21.9% 9.4% 0.0% 0.0% 2.1% 27.1% 1.0% 8.3% 1.0% 11.5% 1.0% 14.6% 2.1%

14. 全体のスケジュールはどうでしたか。
5

（きつすぎる）

4
（きつい）

3
 （ちょうど良い）

2
（ゆるい）

1
（ゆるすぎる）

無回答 平均点

全参加青年 36.8% 41.7% 16.2% 2.5% 0.0% 2.9% 4.1

日本参加青年 29.6% 44.4% 15.7% 4.6% 0.0% 5.6% 3.9

外国参加青年 44.8% 38.5% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3

1. ホストファミリーととても良い時間を過ごすことができた

2. ホストファミリーがとても親切で協力的だった

3. 家庭の生活の様子を学ぶ良い機会だった

4. 日本の文化や習慣についてたくさん学ぶことができた

5. その他

＜満足した理由＞

＜満足しなかった理由＞

1. ホストファミリーが観光に連れて行ってくれなかった

2.ホストファミリーがあまりお世話をしてくれなかった

3. 家庭の生活を学ぶことができなかった

4. 日本の文化や習慣について学ぶことができなかった

5. その他の理由や問題があった

2 日本国内活動 ※外国参加青年のみ

3 陸上研修・船上研修
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5
（長すぎた）

4
（長い）

3
（ちょうど良い）

2
（短い）

1
（短すぎる）

無回答 平均点

全参加青年 1.0% 3.9% 26.5% 41.2% 22.5% 4.9% 2.1

日本参加青年 1.9% 4.6% 25.9% 41.7% 16.7% 9.3% 2.1

外国参加青年 0.0% 3.1% 27.1% 40.6% 29.2% 0.0% 2.0

16. プログラムの内容に満足していますか。
5

（大いに満足）
4 3

 （ちょうど良い）
2 1

（不満）
無回答 平均点

コース・ディスカッション 27.5% 37.3% 22.5% 9.8% 2.9% 0.0% 3.8

リーダーシップ・セミナー1 44.1% 33.3% 16.7% 4.9% 0.5% 0.5% 4.1

リーダーシップ・セミナー2 33.8% 43.6% 18.1% 2.9% 0.5% 1.0% 3.9

ﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ･ｾﾐﾅｰ1 21.8% 35.0% 29.1% 7.3% 3.9% 2.9% 3.6

ﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ･ｾﾐﾅｰ2 14.2% 28.9% 37.7% 13.7% 3.9% 1.5% 3.3

事後活動セッション 8.8% 32.4% 35.8% 14.7% 7.8% 0.5% 3.2

PYセミナー 39.7% 39.2% 16.7% 2.9% 0.0% 1.5% 4.1

ﾅｼｮﾅﾙ･ﾌﾟﾚｾﾞﾝﾃｰｼｮﾝ 64.7% 24.0% 6.9% 0.5% 0.0% 3.9% 4.5

自主活動 41.2% 29.9% 21.1% 1.0% 1.0% 5.9% 4.0
レター･グループ活

動
43.6% 35.8% 17.2% 2.0% 1.0% 0.5% 4.2

15. 　全体の期間は異文化を理解して適応するのに十分でしたか。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

OPY

JPY

All PY

1.9%

1.0%

3.1%

4.6%

3.9%

27.1%

25.9%

26.5%

5

4

3

2

1

N
A
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17.各活動の時間配分は適切でしたか。

5
（足りない）

4 3
 （ちょうど良い）

2 1
（多すぎた）

無回答 平均点

コース・ディスカッション 8.8% 26.5% 52.5% 8.8% 2.0% 1.5% 3.3
リーダーシップ・セミナー 9.8% 23.5% 57.4% 5.9% 2.0% 1.5% 3.3
ﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄﾏﾈｼﾞﾒﾝ
ﾄ･ｾﾐﾅｰ

3.9% 18.6% 61.8% 8.8% 3.4% 3.4% 3.0

事後活動ｾｯｼｮﾝ 5.4% 11.8% 60.3% 11.3% 7.8% 3.4% 2.9

PYセミナー 16.7% 28.4% 46.6% 6.9% 0.5% 1.0% 3.5
ﾅｼｮﾅﾙ･ﾌﾟﾚｾﾞﾝﾃｰｼｮﾝ 10.8% 16.2% 64.2% 4.4% 0.5% 3.9% 3.2

自主活動 34.3% 29.4% 32.4% 2.0% 0.5% 1.5% 3.9
レター･グループ活動 22.1% 38.2% 36.8% 1.5% 1.0% 0.5% 3.8

コース・ディスカッション

18. 導入フォーラムはどうでしたか。
5

（大いに満足）

4
（満足）

3
（良い）

2
（多少不満）

1
（不満）

無回答 平均点

全参加青年 11.3% 43.1% 37.3% 5.4% 2.0% 1.0% 3.5

日本参加青年 7.4% 35.2% 46.3% 6.5% 3.7% 0.9% 3.3

外国参加青年 15.6% 52.1% 27.1% 4.2% 0.0% 1.0% 3.8

19. 1月30日東京での 課題別視察の訪問先活動には満足しましたか。
5

（大いに満足）
4 3

（ちょうど良い）
2 1

（不満）
無回答 平均点

全参加青年 26.5% 31.4% 27.5% 6.9% 3.9% 3.9% 3.6

異文化理解 39.0% 34.1% 19.5% 2.4% 0.0% 4.9% 4.0

教育 16.7% 31.0% 35.7% 9.5% 4.8% 2.4% 3.4

情報・メディア 40.0% 30.0% 25.0% 0.0% 0.0% 5.0% 4.0

社会起業家精神 12.5% 27.5% 25.0% 20.0% 12.5% 2.5% 3.0

ボランティア精神 24.4% 34.1% 31.7% 2.4% 2.4% 4.9% 3.7

（人）

1 2 3 4 5 その他 無回答

全参加青年 92 95 65 63 38 5 39

異文化理解 21 21 14 12 7 0 5

教育 20 15 12 10 10 4 7

情報・メディア 20 23 19 12 5 0 6

社会起業家精神 13 10 8 11 3 1 15

ボランティア精神 18 26 12 18 13 0 6

（人）

1 2 3 4 5 その他 無回答

全参加青年 6 21 8 17 34 16 138

異文化理解 0 0 2 3 6 1 32

教育 2 5 2 2 4 6 28

情報・メディア 0 3 1 4 4 1 32

社会起業家精神 4 11 2 8 7 7 20

ボランティア精神 0 2 1 0 13 1 26

＜満足した理由＞

＜満足しなかった理由＞

1) 内容がコースのテーマに沿っていた

2) たくさん新しい知識を得た

3) ディスカッションと質疑応答が有意義だった

4) 将来に役立てられる具体的な例を学ぶことができた

5) 課題別視察に積極的に参加することができた

6) その他

1) 内容がコースのテーマに沿っていなかった

2) 新しい知識を得ることができなかった

3) ディスカッションと質疑応答の時間が十分ではなかった

4) 内容が曖昧でもっと詳しい説明が必要だった

5) 内容がもっとインタラクティブであるべきだった

6) その他
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20. コース・ディスカッション中のインプットとアウトプットのバランスは取れていたと思いますか。
5

（とてもそう思う）
4 3

（ちょうど良い）
2 1

（そう思わない）
無回答 平均点

全参加青年 27.2% 37.4% 28.2% 6.3% 0.0% 1.0% 3.8

異文化理解 36.6% 41.5% 19.5% 2.4% 0.0% 0.0% 4.1

教育 35.7% 35.7% 26.2% 2.4% 0.0% 0.0% 4.0

情報・メディア 25.0% 35.0% 37.5% 2.5% 0.0% 0.0% 3.8

社会起業家精神 15.0% 30.0% 30.0% 22.5% 0.0% 2.5% 3.3

ボランティア精神 24.4% 43.9% 29.3% 2.4% 0.0% 0.0% 3.9

21. あなたのコース・ディスカッションへの参加具合はどの程度でしたか。
5

（高い）
4 3

（ちょうど良い）
2

1
（低い）

無回答 平均点

全参加青年 15.2% 35.8% 33.3% 13.7% 1.5% 0.5% 3.5

日本参加青年 5.6% 25.0% 41.7% 25.0% 2.8% 0.0% 3.1

外国参加青年 26.0% 47.9% 24.0% 1.0% 0.0% 1.0% 4.0

22. あなたの英語力は、今回のディスカッションを行うのに十分であったと思いますか。
5

（十分）
4 3

（ちょうど良い）
2 1

（不十分）
無回答 平均点

全参加青年 26.0% 22.1% 25.0% 22.1% 4.9% 0.0% 3.4

日本参加青年 5.6% 13.0% 31.5% 40.7% 9.3% 0.0% 2.6

外国参加青年 49.0% 32.3% 17.7% 1.0% 0.0% 0.0% 4.3

23. サマリー・フォーラムの印象はどのようなものでしたか。
5

（大いに満足）

4
（満足）

3
（良い）

2
（多少不満）

1
（不満）

無回答 平均点

全参加青年 22.5% 44.6% 25.5% 5.9% 1.5% 0.0% 3.8

異文化理解 19.5% 51.2% 24.4% 4.9% 0.0% 0.0% 3.9

教育 23.8% 40.5% 26.2% 7.1% 2.4% 0.0% 3.8

情報・メディア 15.0% 47.5% 32.5% 2.5% 2.5% 0.0% 3.7

社会起業家精神 17.5% 45.0% 22.5% 12.5% 2.5% 0.0% 3.6

ボランティア精神 36.6% 39.0% 22.0% 2.4% 0.0% 0.0% 4.1

24. どのような内容がテーマの理解に役立ちましたか。（複数回答）
1) 5)
2) 6)
3) 7)
4)

（人）

1 2 3 4 5 6 7 無回答

全参加青年 63 37 116 74 153 61 62 2

異文化理解 15 5 23 9 32 18 10 1

教育 15 9 26 17 35 15 12 0

情報・メディア 11 8 21 19 27 12 12 0

社会起業家精神 15 7 21 14 25 6 11 1

ボランティア精神 7 8 25 15 34 10 17 0

ファシリテーターによる講義

事前課題 小グループでのディスカッション
全体でのディスカッション
サマリー・フォーラム

社会活動セッション

参加青年による講義
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リーダーシップ・セミナー

25. あなたはグローバルな環境で求められるリーダーシップの概念と資質について理解できましたか。

5
（良く理解できた）

4
（理解できた）

3
（まあ理解できた）

2
（理解できなかった）

1
（全く理解できなかっ

無回答 平均点

全参加青年 33.8% 43.6% 18.1% 2.9% 0.5% 1.0% 4.1

日本参加青年 27.8% 42.6% 24.1% 5.6% 0.0% 0.0% 3.9

外国参加青年 40.6% 44.8% 11.5% 0.0% 1.0% 2.1% 4.2

26. リーダーシップ・セミナーのどのような点に満足し、どのような点が不満足でしたか。（コメント）

①リーダーシップ・セミナー①についてのコメント

日本参加青年

外国参加青年

②リーダーシップ・セミナー②についてのコメント

日本参加青年

外国参加青年

* DISC理論は面白かった。参加青年の中の多様性を発見した。

* 参加青年がすべての講義と活動内容を管理したのが良かったし、聞き手の参加度も高かった。

* ほかの参加青年と共に、2回目のセミナーを開催する手伝いをした。準備は長時間かかったが、そこから得た経験は、事業を通じて自
分のマネジメント能力を向上させる意味では最も効果的だった。

* チームはインタラクティブで活発な発表を行い、よくやっていた。

* 内容はとても興味深く、セミナーはとても面白かった。活動を通じてリーダーとしての自分についてより深く学ぶことができた。

* 参加青年が講師と主催者を務めるのは、リーダーシップと個人対個人の学びを促進する上で非常に優れた方法だった。

* 厳しすぎて、皆が理解できるような引き込まれるやり方ではなかった。長いセッションは気分転換のゲームを入れて分割すると良いかも
しれない。
* うまくマルチメディアを使っており、双方向型で楽しかった。ただ、個人的には何も新しいことは学ばなかったのと、ジョハリの窓はレ
ター・グループではなく参加団ごとに行った方が良いと感じた。
* 内容は例によって非常に刺激的だったが、発表者によっては発表やスタイルが大筋のテーマから外れているものもあった。

* エミレーツ・トレーニング・カレッジに入ってから自分のリーダーシップのスタイルが「現代的」な形に変わりつつあることに改めて気付い
た。リーダーシップ・スタイルの図表は明確で、理解しやすかった。
* 非常に感銘を受けた。自分が持っていたものとは異なる視点を得た。

* 1回目の講義の前はリーダーシップの考え方を知らなかったのですばらしい経験だったし、自己成長のためにもなった。

* なぜ日本参加青年は同じ講義を2回受けなければいけないのかが分からなかった。あのような大部屋で大人数と議論するのは、私に
は不可能だった。

* 明確に述べられ、うまく構成された良いプレゼンテーションだった。

* リーダーシップの変容についてのすばらしい話と情報だった。

* 適切で率直なプレゼンテーションで、既存のリーダーシップモデルと現代的なリーダーシップモデルの比較が理解しやすかった

* 変革型のリーダーという考え方に以前から気がついてはいたが、うまく表現することはできなかったので、とてもよく説明されていて聞
いていて嬉しかった。
* 驚くべき講師だった。インタラクティブな活動がとても良かった。まさに私たちが必要とするリーダーシップのモデルについての話だっ

た。しかし、真に変革的なセミナーを行う（例：Awakening the Dreamerのツールを使うなど）時間と柔軟性がもっとあれば良かったと感じ
た。
* リーダーシップ・セミナーを担当した講師は真のリーダーだったので、私たちをまとめ、リードすることができた。参加青年を静かにさせ
る効果的な方法を知っていた。
* すでにリーダーシップの経験が多くあるので、あまり新しいことは学ばなかった。
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プロジェクトマネジメント・セミナー

27.  あなたはプロジェクトマネジメントの概念についてこのセミナーを通して理解できましたか。

5
（良く理解できた）

4
（理解できた）

3
（まあ理解できた）

2
（理解できなかった）

1
（全く理解できなかっ

無回答 平均点

全参加青年 21.1% 38.2% 28.4% 6.9% 2.9% 2.5% 3.6

日本参加青年 11.1% 34.3% 38.0% 11.1% 2.8% 2.8% 3.3

外国参加青年 32.3% 42.7% 17.7% 2.1% 3.1% 2.1% 3.9

28.  プロジェクトマネジメント・セミナーと事後活動セッションのどのような点に満足し、どのような点が不満足でしたか。（コメント）

①プロジェクトマネジメント・セミナー ① についてのコメント

日本参加青年

外国参加青年

②プロジェクトマネジメント・セミナー ②についてのコメント

日本参加青年

外国参加青年

* 内容が良かった。特に活動の計画プロセスについての箇所。

* 講師に教わったアイディアとツールは自分にとって極めて新しいもので、効果的だった。たまに指導官が黒板に何を書いているのか
が見えないことがあった。
* 様々なプロジェクト・マネジメントの手法を知ることができただけでなく、プロジェクトのゴールを達成するためには、しっかりそれをマネ
ジメントしなければならず、その大切さを知ることができた。

* すばらしい発表形式だったが、すべてのトピックを網羅するには時間が短すぎた。

* とても良かった。やる気を与えられたし、熱意のある講師が参加者を引き付けていた。

* 最高だった。とても能力が高く権威のある講師で、発表能力もすばらしかった。多くを学ぶことができた。

* プロジェクト・マネジメントの概念や技術等のすべてを本当に楽しんだし、いろいろなプロジェクトを開催してみようという気になった。

* 導入部はとてもワクワクする、非常に実践的なものだった。ただし、プロジェクト・マネジメントの概念はとても広義であり、時間が足りな
かった。
* すばらしいやり取りで魅力的な講師だった。パワーポイントを使わなかった点や、黒板の使い方が気に入った。ユーモアと自信、細か
い情報もすばらしかった。しかし、過去に多くのプロジェクトを運営したことのある参加青年にとってはあまり知的に面白いものではな
かった。
* プロジェクト・マネジメントの基本的な概念の説明だったが、プロジェクト・マネジメントの分野にもっと深く切り込むことができたように感
じた。講師のスタイルは良かった。

* プロジェクトの実行方法を理解する上でワークショップは役に立った。

* 実際にアクションプランを作ることで、考慮すべき点や改善点が見えてきた。新しい観点からマネジメントスキルを見ることができた。

* 日本参加青年が前年9月にオリンピックセンターでの事前研修で行ったプロジェクト・マネジメント・セミナーとほとんど同じだった。

* 内容は良かったが、セミナーは少しつまらなかった。

* 講義だけでなく、実際のプロジェクト・マネジメントの活動（と競争）があるので面白かった。

* 興味深かった。何をしたいかがわかってさえいれば、プロジェクトを計画することは結構シンプルなのだと理解することができた。プロ
ジェクト・マネジメントを様々な方法で発表したのも良かった。
* セミナーの内容はとても良かったが、委員会メンバーの3人しか発表していなかった。ほかのメンバーも参加するべきだと思う。

* 多くのプロジェクトを運営したことがあったので、あまり有益と感じなかった。インタラクティブなのと、実践的に行うのは良いアイディア
だった。
* セッションの内容は良かったが、講義のタイミングと長さのせいで参加青年の意欲が削がれていた。
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③事後活動セッションについてのコメント

日本参加青年

外国参加青年

PYセミナー

5
（とても伸びた）

4
（伸びた）

3
（まあ伸びた）

2
（少しだけ）

1
（伸びなかった）

平均点

全参加青年 28.0% 41.5% 19.5% 6.8% 4.2% 3.8

日本参加青年 21.0% 40.3% 24.2% 8.1% 6.5% 3.6

外国参加青年 35.7% 42.9% 14.3% 5.4% 1.8% 4.1

様々な問題において、若者によるソーシャルメディアの活用が、どのよ
うに世界で革命を起こしているかを知ることができた。

北アイルランドについてほとんど何も知らなかったが、現在直面してい
る問題について知り、それらの問題の克服のために、若者がどのよう
な活動を行っているかを学んだ。また、自分が貢献できることについ
て考えることができた。
幸福のコンセプトについて考えさせてくれたことや、有意義な議論が
できたことがよかった。

イスラム教について考えよう

あなたにとっての幸せとは何か

北アイルランド～紛争から紛争
後への道～

* 良かったし分かりやすかったので、次の一歩を考え始めることができた。

* 行うべきプロジェクトの数々を知るのは刺激的だったが、もっとこの事業との関連性があるプロジェクトについての情報を得たかった。

* この事業が人々の考え方を変え、より多くの社会活動に参加させるのに役立っていると知ることができて良かったし、既参加青年が現
在何をしているかを見て、自分たちに何ができるかを考えられたのは本当に良かった。
* すばらしい活動だが、もう少し早めにより長い時間を取ってするべきだ。

* グローバル社会に貢献できる様々な方法について学ぶことができた。

* 事業後に何をするかという話し合いの中では、その発表を通じて社会貢献の方法について多くのアイディアを得た。

* 受講前は具体的なイメージを抱けていなかったが、ワークショップを通じて行動を起こしてみようと思えた。

* 具体的な活動を知ることで、船を降りた後のことが考えやすくなって良かった。

* 事後活動においてブレインストームを行うことで、選択肢を広げることができ、良かった。

29.  あなたはPYセミナーの実施を通してリーダーシップとマネジメントの能力を伸ばすことができましたか。(実施者のみ）

ソーシャルメディア～変化を起
こす～

30.  PYセミナーから何を学びましたか？どのテーマが興味深かったですか？

コメント

敬愛と尊厳に満ちた、すばらしい内容だった。これまで参加したセミ
ナーの中で一番楽しむことができた。

セミナー

セミナー中に実施した活動のおかげで、参加者が一つになることがで
きたので、とても有意義で楽しめた。

スカウトの組織について、特に日本のガールスカウトについて学べ
た。

ニュースでは触れられていない、日本における日々の問題について
学びを深められたのがすばらしかった。

日本における人種差別

ガールスカウト

国の始まり・ハカ
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ナショナル・プレゼンテーション

5
（とてもそう思う）

4 3
（そう思う）

2 1
（そう思わない）

無回答 平均点

全参加青年 68.6% 21.6% 5.4% 1.0% 0.0% 3.4% 4.5

日本参加青年 64.8% 22.2% 5.6% 0.9% 0.0% 6.5% 4.4

外国参加青年 72.9% 20.8% 5.2% 1.0% 0.0% 0.0% 4.7

自主活動

レター・グループ活動

5
（とてもできた）

4
（できた）

3
（比較的できた）

2
（少しできた）

1
（できなかった）

無回答 平均点

全参加青年 41.3% 38.3% 13.6% 3.9% 1.9% 1.0% 4.1

日本参加青年 36.1% 40.7% 18.5% 3.7% 0.9% 0.0% 4.1

外国参加青年 47.9% 35.4% 8.3% 4.2% 3.1% 1.0% 4.2

委員会活動

34. 委員会の一員として、あなた自身はどの程度貢献しましたか。

5
（大いに貢献）

5
（貢献した）

3
（少し貢献）

2
（わずかに）

1
（貢献しなかっ

た）

無回答 平均点

全参加青年 27.5% 38.2% 19.1% 8.3% 0.5% 6.4% 3.7

日本参加青年 22.2% 38.9% 25.9% 11.1% 0.9% 0.9% 3.7

外国参加青年 33.3% 37.5% 11.5% 5.2% 0.0% 12.5% 3.7

35. 委員会は、その役目をどの程度果たしたと思いますか。

5
（大いに貢献）

5
（貢献した）

3
（少し貢献）

2
（わずかに）

1
（貢献しなかっ

た）

無回答 平均点

全参加青年 33.8% 34.8% 18.1% 4.9% 2.0% 6.4% 3.8

日本参加青年 25.0% 35.2% 27.8% 6.5% 3.7% 1.9% 3.7

外国参加青年 43.8% 34.4% 7.3% 3.1% 0.0% 11.5% 4.0

5
（とても伸ばし

4
（伸ばした）

3
（多少は）

2
（わずかに）

1
（そう思わない）

無回答 平均点

全参加青年 22.5% 35.8% 21.6% 10.8% 2.9% 6.4% 3.5

日本参加青年 14.8% 36.1% 30.6% 12.0% 4.6% 1.9% 3.4

外国参加青年 31.3% 35.4% 11.5% 9.4% 1.0% 11.5% 3.6

SWY Got Talent　（タレント
ショー）

サルサ

36.  あなたは委員会活動を通してリーダーシップとマネジメントの能力を伸ばすことができましたか。

たくさんの人が集まった。運動しながら新しいことを学ぶことができた
点がよかった。船上では運動が不足しがちなので、健康を維持する意
味でも、参加青年を活発にするよい機会となった。

よく準備された企画だった。説明と実体験の組み合わせは、茶道を理
解するのに役立った。

すべての参加青年が集い、一体となって、楽しみながら友情を確かめ
合うことができた。

インドとバーレーンの伝統を体験することができた。

32. どの自主活動が一番良かったですか？

茶道

書道

写真

ヘンナ・タトゥー

参加青年の才能を垣間見ることができる、船ならではのプログラム
だった。

ワクワクした。指導する参加青年の教え方が上手だった。

33.  レター・グループ活動を通してコミュニケーション能力を伸ばすことができましたか。

自主活動 コメント

31. ナショナル・プレゼンテーションは文化の多様性と多民族性を理解する助けとなりましたか。
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5
（非常に役立つ）

4
（役立つ）

3
（多少役立つ）

2
（あまり役立たない）

1
（役立たない）

無回答 平均点

全参加青年 33.8% 32.4% 18.6% 10.3% 1.5% 3.4% 3.8

日本参加青年 20.4% 30.6% 25.0% 17.6% 1.9% 4.6% 3.4

外国参加青年 49.0% 34.4% 11.5% 2.1% 1.0% 2.1% 4.2

5
（非常に役立つ）

4
（役立つ）

3
（多少は）

2
（あまり役立たない）

1
（役立たない）

無回答 平均点

全参加青年 28.9% 30.9% 21.6% 7.8% 4.9% 5.9% 3.6

異文化理解 36.6% 36.6% 17.1% 2.4% 0.0% 7.3% 3.9

教育 23.8% 21.4% 23.8% 11.9% 11.9% 7.1% 3.2

情報・メディア 27.5% 27.5% 30.0% 7.5% 2.5% 5.0% 3.6

社会起業家精神 25.0% 40.0% 12.5% 12.5% 2.5% 7.5% 3.6

ボランティア精神 29.3% 29.3% 24.4% 4.9% 7.3% 4.9% 3.6

5
（大いに満足）

4
（満足）

3
（良い）

2
（多少不満）

1
（不満）

無回答 平均点

全参加青年 34.8% 29.4% 19.6% 7.8% 4.4% 3.9% 3.7

日本参加青年 22.2% 25.9% 25.0% 13.9% 7.4% 5.6% 3.3

外国参加青年 49.0% 33.3% 13.5% 1.0% 1.0% 2.1% 4.2

日本参加青年

外国参加青年

* 沖縄の現地青年による歴史についてのプレゼンテーション、特に米軍基地（社会問題）に関連して彼らが直面している問題について
の発表があればなお良いと思う。そうでなければ、那覇での寄港地活動は単なる観光とショッピングの時間になってしまう。
* 那覇市の活動は、全体的には良かった。課題別視察は想像していたほど有意義ではなかった。社会的起業について、より学術的な
側面を学びたかった。
* スケジュールが非常に過密だった。あまり沖縄を感じられなかった。寄港地活動には最低でも三日間は取るべきだと考える。

* 学校訪問はとても有益で、授業方法と沖縄の人がどのようなアイデンティティを感じているかを学んだ。ローカルユースはすばらしく、
何人かと良いコミュニケーションと取ることができた。
* ローカルユースがとても協力的で、おもてなしの心を持って歓迎してくれた。町を訪問し、那覇の人々と知り合うのは良い経験だった。

* 時間が限られてはいたが、沖縄文化への理解を深めることができた。自由時間は短すぎたが、視察のおかげで意義のある訪問となっ
た。
* すばらしい体験だった。沖縄の歴史に関する知識は少しだけあったが、例えば沖縄を日本から独立させたい人がいることなどについ
ては、その理由が理解できていなかった。訪問の後には、なんとか理解することができた。視察はすばらしかった。
* 文化的アイデンティティにおける言語の重要性という問題に関して、非常に得るものが多かった。地域全体で自分の言語を話せない
人々を見るのはとても悲しく、強制的に自分たちの言葉を話すことをやめさせられたという点を考えると余計に悲しい。若い世代が地元
の言葉を学びたいと思っても教えられる人がいないという話を聞くと、もっと悲しくなる。自らの出身地の伝統的な言葉の重要性に気付く
ことができた。自分も現地語を話し、保持していこうと決意した。

39.  2月6日のローカル・ユースとのレターグループ別視察はいかがでしたか。

40.  那覇市の寄港地活動についてローカル・ユースとの交流を含めて100字程度で書いてください。

38.  2月5日のコース・ディスカッション・グループによる課題別視察は、コーステーマへの理解を深めるのに役立ちましたか。

37.  寄港地活動は、沖縄の歴史や現状、文化や人々のことへの理解に役立ちましたか。

4.1 寄港地活動 （沖縄県・那覇市）
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5
（非常に役立つ）

4
（役立つ）

3
（多少は）

2
（あまり役立たない）

1
（役立たない）

無回答 平均点

全参加青年 66.2% 24.5% 7.4% 2.0% 0.0% 0.0% 4.5

日本参加青年 59.3% 27.8% 10.2% 2.8% 0.0% 0.0% 4.4

外国参加青年 74.0% 20.8% 4.2% 1.0% 0.0% 0.0% 4.7

5
（非常に考える）

4
（考える）

3
（多少は）

2
（あまり考えない）

1
（考えない）

無回答 平均点

全参加青年 49.5% 36.3% 11.3% 2.0% 0.0% 1.0% 4.3

日本参加青年 41.7% 39.8% 15.7% 2.8% 0.0% 0.0% 4.2

外国参加青年 58.3% 32.3% 6.3% 1.0% 0.0% 2.1% 4.4

5
（非常に役立つ）

4
（役立つ）

3
（多少は）

2
（あまり役立たない）

1
（役立たない）

無回答 平均点

全参加青年 59.8% 25.0% 9.8% 3.9% 0.5% 1.0% 4.4

日本参加青年 54.6% 25.0% 12.0% 7.4% 0.9% 0.0% 4.3

外国参加青年 65.6% 25.0% 7.3% 0.0% 0.0% 2.1% 4.5

5
（良く理解できた）

4
（理解できた）

3
（まあ理解できた）

2
（理解できなかった）

1
（全く理解できなかっ

無回答 平均点

全参加青年 64.7% 22.5% 8.3% 2.5% 0.0% 2.0% 4.5

日本参加青年 63.0% 21.3% 10.2% 3.7% 0.0% 1.9% 4.4

外国参加青年 66.7% 24.0% 6.3% 1.0% 0.0% 2.1% 4.5

日本参加青年

外国参加青年

* とても感情的になったし、ならざるを得なかったと思う。訪問の2日目に、私にとっての最大の学びがあった。それと同時に、現地でなぐさめの言葉をかけるとか、何もできることがな
かったのが悲しかった。ローカルユースはとてもオープンで積極的で、とても個人的なレベルまで心を開いてくれた。
* 事業全体の中で一番記憶に残る時間だった。初めは、こちらから何も提供できないまま、大変な苦労をされた人々を訪問し、体験を聞くことが支援につながるとは思えなかった。し
かし、私たちの誰よりも大きな心を持った方々がいて、地球のどこであっても被災者となる可能性がある人々のために話をしてくれているのだとは思いも寄らなかった。
* 震災の生存者の方々と知り合い、直接話を聞きたのはこの事業で起きたこと中で最も重要な体験だった。テレビや新聞を通じて震災について知るのも一つの方法だが、実際に経
験した人を知り、感じるのとはまた別のことだった。
* 大船渡と陸前高田への訪問は真に私を変えた。誰でも何かができることと、震災後に被災地を訪れることは、食べ物やお金を寄附することと同じ位に重要であることに気付いた。
希望と刺激にもなる。出会った方々には謙虚な気持ちにさせられ、自らの成長にとって刺激となる訪問だった。

44.  2月12日のレター・グループ視察を通じて、大船渡と陸前高田の災害の状況、現状、文化や人々を理解することができましたか。

41.  寄港地活動は、大船渡と陸前高田における災害の状況を理解し、復興の取組への理解につながりましたか。

42.  あなたは何か災害が起きた時に、その後の復興と再建に向けてどのような行動を取るべきか考えるようになりましたか。

43.  2月11日のコース・ディスカッショングループによる課題別視察は、災害と現在の大船渡と陸前高田の状況への理解を深めるのに
役立ちましたか。

45.  大船渡市/陸前高田市の寄港地活動についてローカルユースとの交流を含めて100字程度で書いてください。

* 被災地を訪れるのは初めてだった。実際に何が起こったかを目にしてショックを受けた。現地の復興と、人々を力付けることをもっと考えなければいけないと思った。

* 陸前高田市－復興がどのように進んでいるかを理解し、まだ多くのすべきことや課題が存在し、人々が直面している問題を学ぶ上で役に立った。

* 今回初めての訪問だったが、みなさんが快く迎えてくれて本当に嬉しかった。来てくれただけでありがとうと言われた時はなんとも言えない気持ちだった。被災地に初めて行き現状
を確認できたのは貴重な体験だ。また友人と一緒に来たい。
* すばらしい体験だった。被災者の方々との触れ合いが多く、ローカルユースも被災者で生の声を聞くことができ、とても多くのことを考えさせられた。大変な経験をしたにも関わら
ず、明るく強く前向きに生きる姿に感銘を受けた。
* 実際に現場に行って、その土地の人と話をして、改めて後世に地震や津波のことを伝えていかなくてはならないと強く感じた。教員を目指しているので、寄港地活動で学んだこと
を学校での防災教育に積極的に反映していきたいと考える。
* 私は以前東北でボランティアをして、もっと被害や地元の人々の話を聞いた経験があったので、外国参加青年に被災地を知ってもらうにはもう少し時間が必要だと感じた。

4.2 寄港地活動 （岩手県・大船渡市／陸前高田市）
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46. 海外研修全体をどのように評価しますか。

【全体】
5 （大変良い） 4 3 （ある程度良い） 2 1 （悪い） 無回答 平均点

全参加青年 47.2% 37.0% 13.0% 1.9% 0.0% 0.9% 4.3

バーレーン 81.0% 14.3% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 4.7

ニュージーランド 52.2% 43.5% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5

ペルー 34.8% 56.5% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3

スリランカ 14.3% 23.8% 57.1% 4.8% 0.0% 0.0% 3.5

トルコ 55.0% 45.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6

【課題別視察（ディスカッションテーマに関するもの）】
5 （大変良い） 4 3 （ある程度良い） 2 1 （悪い） 無回答 平均点

全参加青年 35.2% 31.5% 25.9% 4.6% 0.9% 1.9% 4.0

バーレーン 81.0% 14.3% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8

ニュージーランド 13.0% 39.1% 39.1% 4.3% 4.3% 0.0% 3.5

ペルー 4.3% 39.1% 39.1% 8.7% 0.0% 8.7% 3.4

スリランカ 23.8% 28.6% 38.1% 9.5% 0.0% 0.0% 3.7

トルコ 60.0% 35.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6

【施設訪問・視察　（ディスカッションのテーマ以外）】
5 （大変良い） 4 3 （ある程度良い） 2 1 （悪い） 無回答 平均点

全参加青年 42.6% 36.1% 17.6% 2.8% 0.0% 0.9% 4.2

バーレーン 76.2% 23.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8

ニュージーランド 47.8% 30.4% 17.4% 4.3% 0.0% 0.0% 4.2

ペルー 21.7% 47.8% 21.7% 4.3% 0.0% 4.3% 3.9

スリランカ 19.0% 38.1% 38.1% 4.8% 0.0% 0.0% 3.7

トルコ 50.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4

【現地青年との交流】
5 （大変良い） 4 3 （ある程度良い） 2 1 （悪い） 無回答 平均点

全参加青年 44.4% 28.7% 23.1% 1.9% 0.0% 1.9% 4.2

バーレーン 38.1% 28.6% 28.6% 4.8% 0.0% 0.0% 4.0

ニュージーランド 34.8% 34.8% 26.1% 4.3% 0.0% 0.0% 4.0

ペルー 65.2% 26.1% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 4.6

スリランカ 23.8% 23.8% 47.6% 0.0% 0.0% 4.8% 3.8

トルコ 60.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5

【事業に参加した外国青年との交流】
5 （大変良い） 4 3 （ある程度良い） 2 1 （悪い） 無回答 平均点

全参加青年 61.1% 25.0% 9.3% 1.9% 0.9% 1.9% 4.5

バーレーン 76.2% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8

ニュージーランド 82.6% 13.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8

ペルー 60.9% 21.7% 13.0% 0.0% 0.0% 4.3% 4.5

スリランカ 33.3% 38.1% 14.3% 9.5% 4.8% 0.0% 3.9

トルコ 50.0% 35.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4

【ホームステイ・ホームビジット】
5 （大変良い） 4 3 （ある程度良い） 2 1 （悪い） 無回答 平均点

全参加青年 67.6% 25.9% 4.6% 0.9% 0.0% 0.9% 4.6

バーレーン 76.2% 9.5% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 4.6

ニュージーランド 65.2% 26.1% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6

ペルー 73.9% 21.7% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 4.8

スリランカ 38.1% 57.1% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3

トルコ 85.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9

【表敬訪問】
5 （大変良い） 4 3 （ある程度良い） 2 1 （悪い） 無回答 平均点

全参加青年 33.3% 29.6% 14.8% 11.1% 2.8% 8.3% 3.9

バーレーン 14.3% 19.0% 23.8% 4.8% 0.0% 38.1% 3.7

ニュージーランド 69.6% 13.0% 17.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5

ペルー 17.4% 56.5% 17.4% 0.0% 4.3% 4.3% 3.9

スリランカ 4.8% 28.6% 9.5% 47.6% 9.5% 0.0% 2.7

トルコ 60.0% 30.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 4.5

6 海外研修 (日本参加青年のみ）
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47. 海外研修を通して訪問国への理解は深まりましたか。

5
（大変深まった）

4 3
（ある程度深まった）

2 1
（全く深まらなかった）

無回答 平均点

全参加青年 48.1% 38.9% 12.0% 0.0% 0.0% 0.9% 4.4

バーレーン 52.4% 38.1% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4

ニュージーランド 47.8% 43.5% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4

ペルー 47.8% 30.4% 17.4% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3

スリランカ 33.3% 47.6% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.1

トルコ 60.0% 35.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6

48. 陸上・船上研修で得た能力を海外研修でいかすことができましたか。

5
（とてもいかせた）

4 3
（ある程度）

2 1
（いかせなかった）

無回答 平均点

全参加青年 14.8% 36.1% 38.9% 9.3% 0.0% 0.9% 3.6

バーレーン 19.0% 38.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 3.6

ニュージーランド 13.0% 30.4% 43.5% 13.0% 0.0% 0.0% 3.4

ペルー 21.7% 30.4% 39.1% 4.3% 0.0% 4.3% 3.7

スリランカ 4.8% 23.8% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 3.2

トルコ 15.0% 60.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9

49. 日本の青年代表として訪問先の人々と交流する中で日本を発信することができましたか。

5
（とてもできた）

4 3
（ある程度）

2 1
（全くできなかった）

無回答 平均点

全参加青年 8.3% 41.7% 28.7% 20.4% 0.0% 0.9% 3.4

バーレーン 0.0% 33.3% 38.1% 28.6% 0.0% 0.0% 3.0

ニュージーランド 8.7% 30.4% 43.5% 17.4% 0.0% 0.0% 3.3

ペルー 17.4% 39.1% 21.7% 17.4% 0.0% 4.3% 3.6

スリランカ 0.0% 38.1% 23.8% 38.1% 0.0% 0.0% 3.0

トルコ 10.0% 70.0% 15.0% 5.0% 0.0% 0.0% 3.9

50. 今回の訪問国活動実施の期間はいかがでしたか。

5
（長すぎる）

4
3

（ちょうど良い）
2

1
（短かすぎる）

無回答

全参加青年 0.0% 0.0% 40.7% 47.2% 10.2% 1.9%

バーレーン 0.0% 0.0% 66.7% 28.6% 0.0% 4.8%

ニュージーランド 0.0% 0.0% 52.2% 43.5% 4.3% 0.0%

ペルー 0.0% 0.0% 17.4% 60.9% 17.4% 4.3%

スリランカ 0.0% 0.0% 52.4% 38.1% 9.5% 0.0%

トルコ 0.0% 0.0% 15.0% 65.0% 20.0% 0.0%

51. 今回の訪問国活動の日程（プログラムの量）はいかがでしたか。

5
（過密すぎる）

4
3

（ちょうど良い）
2

1
（少なすぎる）

無回答

全参加青年 25.9% 45.4% 23.1% 3.7% 0.9% 0.9%

バーレーン 14.3% 66.7% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ニュージーランド 56.5% 30.4% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ペルー 21.7% 34.8% 34.8% 0.0% 4.3% 4.3%

スリランカ 33.3% 42.9% 9.5% 14.3% 0.0% 0.0%

トルコ 0.0% 55.0% 40.0% 5.0% 0.0% 0.0%

52. 訪問国活動に関する準備期間や情報提供は十分でしたか。

5
（大変十分）

4
3

（ある程度）
2

1
（不十分）

無回答 平均点

全参加青年 11.1% 17.6% 30.6% 30.6% 9.3% 0.9% 2.9

バーレーン 14.3% 14.3% 28.6% 38.1% 4.8% 0.0% 3.0

ニュージーランド 13.0% 13.0% 52.2% 17.4% 4.3% 0.0% 3.1

ペルー 4.3% 43.5% 21.7% 26.1% 0.0% 4.3% 3.3

スリランカ 4.8% 0.0% 9.5% 52.4% 33.3% 0.0% 1.9

トルコ 20.0% 15.0% 40.0% 20.0% 5.0% 0.0% 3.3

53. 訪問国活動の運営体制はいかがでしたか。

5
（大変良い）

4 3
（ある程度良い）

2 1
（悪い）

無回答 平均点

全参加青年 45.4% 25.9% 16.7% 7.4% 3.7% 0.9% 4.0

バーレーン 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6

ニュージーランド 69.6% 26.1% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7

ペルー 34.8% 43.5% 17.4% 0.0% 0.0% 4.3% 4.2

スリランカ 0.0% 0.0% 42.9% 38.1% 19.0% 0.0% 2.2

トルコ 50.0% 45.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5
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54. 直前・陸上研修、船上研修、海外研修の一連の流れはいかがでしたか。

5
（大変良い）

4 3
（ある程度良い）

2 1
（悪い）

無回答 平均点

全参加青年 13.9% 42.6% 34.3% 7.4% 0.0% 1.9% 3.6

バーレーン 13.6% 22.7% 45.5% 13.6% 0.0% 0.0% 3.4

ニュージーランド 17.4% 43.5% 34.8% 4.3% 0.0% 0.0% 3.7

ペルー 17.4% 47.8% 17.4% 13.0% 0.0% 4.3% 3.7

スリランカ 4.8% 33.3% 52.4% 4.8% 0.0% 4.8% 3.4

トルコ 15.0% 65.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0

*各項目の割合は四捨五入してあるため、合計が100%にならない場合があります。

55. 事業全体について感想等、自由に記述してください。

日本参加青年

外国参加青年

* 今回は私にとって2度目の事業参加だったので、この間に当事業がより焦点を絞り、整理されたのが見て取れた。全員と話して理解を深めるには時間が短すぎたので、船上研修

の期間はもっと長くあるべきだ。事業の構成はすばらしかったが、特に船上研修のプログラムについては、未だ改善の余地が大いにある。（NL）

* 2点を除いては、事業には完全に満足している。1点目は、私たちイスラム教徒はハラルの食事しか取らないが、提供された料理は日本食には見えず、満足できる物ではなかった

点。たまに、疲れていて栄養のある物が必要な時に野菜しか無いことがあった。2点目は非常に過密なスケジュールで、トイレに行ったり、おやつを食べたり、気分転換をしたりなど
するための十分な休憩が無かったことである。
* この事業のコンセプトはすばらしいと思う。様々な文化を結集するすばらしいプログラムである。生涯続く友情を築き、世界中の人々とのつながりを得た。日本の文化を知り、学ぶこ
ともすばらしかった。日本が非常に発展しており、人々がフレンドリーなことに強く感銘を受けた。
* 事業は時間的余裕がなく、タフで、詰め込まれすぎだった。次から次へと予定が入っていて、他の参加者と社交的な活動をしたり、休憩したりする時間がほとんどなかった。十分な
休息を得ることができなかったために多くの参加青年がインフルエンザに感染した。休息と社交のために、少なくとも丸一日の休日が必要である。
* ただただ、この機会を与えてくださった日本政府（内閣府）に感謝したい。この事業を廃止しないように、心からお願いする。私たち皆にとってどれだけ大きな変化をもたらしている
のかが理解されていないのかもしれないが、非常に大きな変化が起きている。より多くの人にこの機会が与えられるべきだし、より多くの人生が変えられるはずだ。内閣府には、事業
全体の期間を延長するようにも謹んでお願いしたい。スケジュールはきつすぎて、活動を完全に楽しむエネルギーが無いこともあった。この事業で私が本当に刺激を受けたのは、講
義やディスカッションではなく人々からだった。個々人のストーリーを聞く、参加青年たちと話す、彼らの国々や文化、仕事や社会貢献について学ぶ。こういったことに十分な時間が
当てられるべきだ。
* NLがこの事業は私たちを変えるといつも話していたが、まさにその通りになった。自分が将来、何をできるのか、やる気が出たと同時に不安と興奮も感じている。とても多くの良い
友人ができ、非常に多くの重要な学びを得た。この事業を実現に関わってくださった方々に、本当にどのように感謝したらいいのか分からない。
* 非常に引き付けられる、勉強になる事業だった。様々な文化背景とアイデンティティへの理解を深める上で、自分の期待を超えるほど、役立った。

* この事業を主催していただき、人間として学び、成長し、限界を超え、発展する機会をいただき、本当に感謝している。管理部の方々には、遅くまで睡眠を削って御尽力くださった
ことに感謝する。私の方からは以下の通り提案する。寄港地ではより長い自由時間を取ること。自由に飲めるコーヒーとお茶を用意すること。参加者と一対一で話す時間をもっと長く
取ること。NLは既参加青年の方が良い。血液を循環させ、健康と集中力を保つために公式時間にもっと運動の時間を入れること。専門知識を持った参加青年が開催するセッション
を更に取り入れること。レター・グループではもっと楽しい、インタラクティブな活動を行うこと。

* 事業は短く、そのためにスケジュールは過密すぎた。参加青年は時々極度に疲労していることがあり、講義、ディスカッションや活動の恩恵を100%受けることができていなかったよ
うである。事業をもっと長くすることが、改善につながるだろう。
* 自主的な行動を取る能力と意欲と向上するために、とても有益なプログラムだ。日本参加青年と外国青年の間の英語力の違いから発生する困難もあったが、それを鑑みてもこの
事業は多くの参加青年にやる気を与えたと思う。
* 人生に一度しかない貴重な体験ができて、本当に嬉しく思うと同時に、大変有意義な時間を与えて頂いて感謝している。つながりを大切に、既参加青年として社会に貢献するス
タートラインに立てる良い機会となった。
* スケジュールについて：全体的にタイトであったと感じる。事業の性質上、ある程度のレクチャーやディスカッションを盛り込まないといけないことは理解できるが、もう少し工夫の余
地があったように思う。中盤、終盤は参加青年に疲れが出てセッションに集中できていないことがあった。特に夕食後のセッションは非効率的であったと思う。昼休みの短縮、夕食時
間の繰り上げ等により夜のセッションをなくすことは可能だと考える。
* この事業は、事前研修から今まで忘れ難い経験となった。なぜなら、今までこんなにも異文化が共存している所で生活したことがなく、毎日が驚きの連続だったからだ。若いころに
他国の文化を知り、多様性のある考えを身に付けることは、島国である日本、日本人にとって新たな考えを生み出すきっかけになることに気付いた。寛容の精神、他国の文化と知り
受け入れる（否定しない）ことは、今日の世界情勢を良くすることにもつながるのはないかと感じた。
* 全体のプログラムとしては大変充実していたが、一つ一つのディスカッションの質には若干心残りがある。というのも、日本参加青年と外国参加青年の英語力の差がどうしても埋め
きれなかったり、日本参加青年自身も（自分も含めて）日本についての知識や教養が十分でないと感じたりする部分が多かったためだ。日本参加青年はもっと少数精鋭でも良かっ
たのかもしれないなと思う。若しくは参加前に事前学習をしっかり行う等の対策ができれば改善可能かと感じた。
* 事業に参加することになった途端、突然私を取り巻く環境が一変した。付き合うメンバー、行動範囲、考え方、全てが広がっていった。やらなければいけないこと、やりたいことが山

積みになって襲いかかってきた準備期間では、自己管理力の大切さを痛感した。4か月間必死で準備してきたことがプログラムで実現できた時はこの上ない達成感を味わうことがで
きた。自分の慣れ親しんだ場所から一歩外へ出るだけでいろいろなことを学べるし、いろんな人に出会えると知った。外の新しい世界を知ること、異文化交流は私を成長させてくれ
た。自分がこのプログラムの参加者の一人でいられたことがかけがえのない財産だ。このプログラムに関わったすべての人に感謝したい。これから自分にできることを考えて頑張って
いきたい。

6 総合評価（コメント）
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